



我国一季度吸收外资 同比增长近四成

商务部新闻发言人高峰4月15日介绍说,今年一季度,我国新设立外商投资企业10263家,同比增长47.8%,较2019年同期增长6.7%;实际使用外资金额3024.7亿元,同比增长39.9%,较2019年同期增长24.8%。服务业实际使用外资同比增长51.5%。

开局季亮丽引资“成绩单”,再次印证中国市场强大“引力”。

据新华社



给千年「萌兽」起个名

菏泽考古现场发现战国陶兽

继“菏泽惊现连片汉墓”冲上微博热搜之后,菏泽孙大园 塼堆遗址出土的两只“萌兽”再度引发广泛关注。两只“萌兽”面部像兽,又插有翅膀,像鸟又像兽,非鸟又非兽,可以说是鸟兽合体。专家们也是连连惊叹:以前从来没见过。

据山东省文物考古研究院院长孙波介绍,根据出土墓葬的形制和同一墓葬其他器物,这两只“萌兽”的年代暂定为战国中期。

目前,这两只千年“萌兽”正在为叫啥名而犯愁,当得知齐鲁晚报·齐鲁壹点正联合菏泽市文化旅游部门为这两只“萌兽”向公众征名时,中央美术学院人文学院教授郑岩连连称好:“公众当中蕴藏着无穷智慧,我们不妨把这一新见文物的命名权交给大众。”你觉得这两只“萌兽”叫啥名字好?

详见A03版



倡导“先成家再立业” 单位组织员工来相亲

想脱单,就上千佛山!千佛山相亲大会第二天,现场依然火爆,多才多艺的帅哥美女扎堆寻缘。

详见A06版

江歌母亲诉刘暖曦案 一审公开开庭

15日,江歌母亲江秋莲起诉刘鑫(改名刘暖曦)生命权纠纷一案在青岛市城阳区人民法院开庭审理。江歌母亲江秋莲出庭,被告方刘鑫未出庭。

详见A07版

相伴济南人17载 家乐福解放桥店停业

家乐福解放桥店2004年入驻济南,是当时市民购物的主要场所,如今却在多地黯然谢幕,这家欧洲第一大零售商在中国的道路,走得并不是那么顺畅。

详见A07版

新赛季为泰山队加油 《壹球成鸣》携手泰山俱乐部

4月20日,中超战火即将重燃。为了在赛会制赛程下,帮助球迷及时获取第一手新鲜资讯,体会原汁原味的现场足球,齐鲁晚报·齐鲁壹点《壹球成鸣》栏目将联合山东泰山足球俱乐部,推出《比赛日》暨《壹球成鸣》特别栏目。

详见A15版

记者搭乘大卡车奔波千余公里,体验卡友飞驰人生背后的艰辛 奔跑在“链条”里的卡车司机

在物流之都临沂,有15万多辆大货车驶向全国各地。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者搭乘卡友李磊(化名)的大卡车,奔波千余公里,见证了卡友挣钱的不易。

李磊说,前些年卡友日子还好过。2014年,给别人开大车,一主一副两个司机轮换,月工资能达到8000块,确实对得起跑大车的劳累。“如今,钱却越来越难挣。”最明显的是运费逐年走低,有的线路几近“腰斩”。车老板养不起司机,一主一副的驾驶工位,减成一人跑全程。这样,一名大货司机月工资才在万元左右。运费下降的根源,李磊归结为货没增而车多了不少。李磊说,开上大卡车,只有车轱辘转起来才有钱养车、养家,这样的节奏,得一直到跑不动的年纪。



详见A04-A05版